

三月两次捐髓救人 他跑赢生命时速点亮希望

本报记者 李严



5月29日，19岁的大学生周子研用热血青春谱写了不平凡的生命赞歌。短短三个月内，他先后两次与素不相识的患者造血干细胞配型成功，以超越年龄的勇气与担当，在生命接力的赛道上跑出了令人动容的青春轨迹。这位年轻学子用无私大爱诠释了新时代青年的精神品格，让生命之花在奉献中绽放出最绚烂的光彩。

一诺千金：双倍生命火种的传递

周子研是淮南联合大学经济管理学院的大三学生，2023年12月，市红十字会在该校开展无偿献血和造血干细胞捐献宣传活动。刚满18岁的周子研在校园献血车前驻足，当得知留存血样加入中华骨髓库即可成为志愿者时，他毫不犹豫地签下同意书、留下了血样。这个决定让当时刚成年的他没想到：自己未来会两次叩响生命奇迹

之门。

今年1月，市红十字会的一通电话划破平静，工作人员告知周子研，他的血样与一位血液病患者初配成功，征询他是否愿意捐献。面对这一罕见匹配结果，周子研的回应斩钉截铁：“当初留样就是要救人！”然而，命运很快给了他第一次考验——由于患者病情突然恶化，这场生命接力不得不戛然而止。面对精心准备的捐献计划被迫中断，周子研虽然满心遗憾，却也只能无奈接受这个现实。

命运再次眷顾了这个心怀大爱的年轻人——距离首次配型失败仅两个月，周子研的名字竟奇迹般第二次出现在骨髓库系统中，这次匹配的是另一位危重患者，连工作人员都为之惊叹。得知消息的周子研既惊又喜，面对患者危急的病情，他毫不犹豫地配合完成体检，并果断确定5月29日为捐献日。当红十字会工作人员询问是否需要征求家长意见时，他斩钉截铁地表示：“无论家人是否同意，这次我一定要完成捐献，不能再错过救人的机会！”深明大义的父亲了解情况后，虽然心疼儿子的身体，但更为他的善举感到骄傲，不仅全力支持他的决定，还细心叮嘱他保重身体，确保顺利完成这场生命接力。

就在入院当天，周子研突发病毒性感冒持续高烧，身体极度虚弱，但“没有任何理由可以放弃挽救生命”的坚定信念支撑着他，经过及时治疗病情好转后，他最终在5月29日成功完成了造血干细胞捐献。

微光成炬：校园里的青春之光

周子研成长于一个充满温暖与正能量的家庭，父亲正直善良的品格深深影响着他，使他从小便养成了乐于助人的美好品质。

作为大一新生，他第一时间加入了校志愿服务队。在淮南马拉松赛事中，他凌晨就奔赴服务岗位，为选手们提供专业细致的服务；在校园招聘和迎新活动中，总能看到他搬运重物、耐心解答的身影；更令人印象深刻的是，他连续两年担任校园文艺汇演骨干，从场地布置到节目编排都倾注心血。2024年演出季，他不仅承担多项幕后工作，还参演三个节目，常常忙碌到深夜却始终保持着饱满的热情。

在同学眼中，周子研是当之无愧的“暖心学长”。宿舍里，他总是不声不响地帮室友带饭打水；教室里，他经常主动为同学准备学习用品，用细微处的关怀温暖着身边的每个人。

作为学习委员和院学生会组织部负责人，周子研在学业和工作中都展现出卓越能力。他不仅保持优异成绩，还经常组织学习小组帮助同学；在学生会工作中，他牺牲大量休息时间，以专业高效的服务赢得广泛好评。

凭借全面发展的优异表现，他荣获院三好学生称号。在2023年学院市场营销沙盘比赛中，他凭借扎实的专业素养和敏锐的商业思维斩获二等奖。周子研用实际行动诠释着当代大学生的责任担当，在追逐梦想的路上，始终不忘为他人点亮希望之光。

(图片由市红十字会提供)

光伏追日专利落地 破解发电瓶颈



严控噪音 营造“静音模式”

本报讯(通讯员 房澄)随着中高考临近，大通区城市管理综合行政执法经开大队近日启动专项护考行动，通过“宣传+巡查”双管齐下，引导辖区商户在中高考期间严格控制噪音，为考生营造安静的备考环境。

行动中，执法人员深入沿街商铺、小区商业街逐户发放宣传材料，明确中高考时间节点及噪音管控要求，包括禁止使用高音喇叭、降低设备运行噪音、夜间经营控制音量等规定。商家纷纷表示支持，承诺配合落实静音措施，“这是孩子们的人生大事，必须全力保障”。

据悉，该大队将持续加大巡查频次与执法力度，确保考场及居民区周边环境秩序，以“静音护考”助力考生安心冲刺。

淮南诺亚坚舟光伏科技有限公司近日在技术创新与产业布局领域取得新突破。公司研发的“一种基于太阳能发电板用支撑装置”获国家专利授权，该装置通过吸热板驱动调节组件，实现光伏板自动追踪太阳角度，有效提升发电效率。与此同时，位于凤台县顾桥工业集聚区的生产基地正加紧生产水上光伏电站专用浮块，为新能源产业集群建设提供支撑。此前，该公司曾为三峡淮南150MW漂浮光伏电站提供核心技术，并参与全球多个大型水上光伏项目，持续巩固其在漂浮系统领域的国际竞争力。

本报记者陈海涛/摄 孙鸿/文

民生福祉 答好百姓“幸福卷”



近日，田家庵区洞泉小区内，市政工程公司施工人员正顶着烈日进行柏油路面摊铺作业。伴随着压路机的匀速行进，滚烫的沥青路面逐渐平整，工人们配合机械设备有条不紊地推进施工，老旧小区改造工程进入路面硬化关键阶段。

田家庵区近年来着力构建高效“民声呼应”工作体系，将垃圾分类设施建设、公共停车位规划、地下管网升级等群众急难愁盼问题列为重点民生项目。通过分批实施基础设施改造工程，辖区人居环境得到显著改善。随着道路硬化、管道疏通等“里子工程”的持续推进，居民们切实感受到脚下出行的便利与生活品质的提升。

本报通讯员沈道银 王青松/摄 郑洁/文